

俄德管道输气方向改变

欧洲天然气价格创新高

新华社消息 俄罗斯向德国输送天然气的一条管道21日改变输气方向,将欧洲天然气价格推上新高。

德国卡德天然气运输公司数据显示,亚马尔-欧洲管道内的天然气量18日起开始减少,21日早停止输气后调转方向。

亚马尔-欧洲管道全长超过4000公里,从俄罗斯

西伯利亚西北部延伸至德国东部,途经白俄罗斯和波兰,是俄罗斯向欧洲输送天然气的主要管道之一。

路透社援引多家交易商的话报道,亚马尔-欧洲管道调转输气方向,导致天然气价格上涨。影响欧洲天然气价格上涨的其他因素包括法国多座核电站反应堆停运和欧洲经历更

寒冷的天气。

英国能源视线咨询公司欧洲天然气部负责人詹姆斯·沃德尔说:“欧洲今冬库存缓冲非常少,因而供气平衡比往年更加依赖进口。”

沃德尔说:“传统上,俄罗斯天然气工业股份公司向欧洲输送的天然气20%途经波兰。但今年输气不连贯,让人质疑欧洲今

年实际会收到多少俄罗斯天然气。”

波兰石油天然气公司发言人拉多斯瓦夫·卡齐梅尔斯基21日说,俄罗斯天然气工业股份公司输送的天然气足量。输气方向的确调转,出于商业机密,“无法确认天然气是否从德国回流至波兰石油天然气公司”。

美国和欧洲一些政界人士和行业专家屡次指认俄罗斯故意不给欧洲输送天然气,目的是就乌克兰局势和一些欧洲国家拖延“北溪-2”天然气管线认证施压欧方。“北溪-2”天然气管道从俄罗斯经波罗的海抵达德国北部,是俄罗斯向欧洲出口天然气的一条新管道,由俄德等国企

业合建,建设过程遭到美国阻挠和制裁。

俄罗斯天然气工业股份公司的两家德国客户说,俄罗斯天然气工业股份公司正在履行送气义务。

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫说,亚马尔-欧洲管道调转输气方向与“北溪-2”“完全无关,纯属商业状况”。(卜晓明)

欧洲疫情严峻 多国加码防疫

据世界卫生组织发布的新一期全球新冠疫情周报,截至欧洲中部时间21日14时,全球已有106个国家和地区报告了奥密克戎毒株感染病例。世界卫生组织欧洲区域办事处主任汉斯·克吕热21日警告,随着变异新冠病毒奥密克戎毒株蔓延,欧洲区域新冠病例将“大幅激增”。为遏制病毒传播,葡萄牙当天宣布新防疫限制措施,西班牙、德国和英国等国也严阵以待。

世卫组织欧洲区域办事处覆盖53个国家,包括欧洲及一些邻近地区国家。

克吕热21日在奥地利首都维也纳举行的新闻发布会上说,上述53个国家中已有至少38个国家发现奥密克戎毒株,奥密克戎毒株在丹麦、葡萄牙和英国等国已经成为主流毒株。

“我们可以看到另一场风暴即将到来,”克吕热说,“几周内,奥密克戎毒株将在这一区域更多国家成为主流毒株,将本已承压的卫生系统进一步推向(崩溃)边缘。”

按克吕热说法,欧洲区域上周新增新冠确诊病例260万例,新增死亡病例2.7万例,这一数字比去年同一时期高出40%。

他说,欧洲各国政府应继续加强新冠疫苗接种,采取额外措施遏制奥密克戎毒株蔓延,并为即将出现的病例激增情况准备医疗保健系统等重要基础设施。

鉴于葡萄牙新冠确诊病例急剧增加,政府决定提前实施原本12月31日生效的防疫限制措施。

葡萄牙总理安东尼奥·科斯塔宣布,自25日起,在条件允许的情况下强制居家办公,关闭夜总会和酒吧。另外,民众进入电影院和剧院,参加体育赛事、婚礼和洗礼等必须出示新冠病毒检测阴性结果。规定至少持续至明年1月9日。

西班牙东北部加泰罗尼亚自治区政府21日宣布计划实施防疫新规:关闭俱乐部、酒吧和舞厅;凌晨1时至6时施行夜间宵禁;限制餐馆、文化和休闲设施的上座率以及参加私人会议的人数。如经加泰罗尼亚地区最高法院批准,新规将于24日开始生效,有效期初步定为15天。

为遏制疫情蔓延,德国总理奥拉夫·朔尔茨说,德国将推出新措施,在新年前夜之前把已接种疫苗者的私人聚会规模控制在10人以内。他还与16个联邦州的州长达成一致,足球比赛等大型活动将没有现场观众。瑞典将敦促所有员工尽可能居家办公并更严格地执行保持社交距离规定。英国首相约翰逊说,英格兰地区不会在圣诞节前推出防疫新措施,但如果情况仍然非常困难,政府可能需要在之后采取行动。比利时政府22日宣布,由于奥密克戎感染病例激增,自26日起将进一步收紧防疫限制措施,包括关闭电影院、剧院和音乐厅,禁止室内活动,限制商店购物人数等。

(据新华社报道)



在法国北部城市里尔,商店店员为顾客提供消毒洗手液

台风灾区的渔村

这是12月22日在菲律宾莱特省拍摄的一个沿海渔村的受灾情况。菲律宾总统杜特尔特21日晚宣布,受台风“雷伊”影响的菲律宾多个地区进入灾难状态,将加速救援和灾后恢复工作。16日下午,“雷伊”在菲南部锡亚高岛登陆,带来大风和强降雨并引发洪水,受灾人数超过118万。菲律宾国家警察公布的数据显示,“雷伊”在该国已造成375人死亡、500人受伤,另有56人失踪。

(据新华社报道)

俄罗斯明年初与美国北约谈“安全保障”

新华社消息 俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫22日说,就俄方先前所提涉乌克兰局势的安全承诺文件草案,俄罗斯新年伊始将与西方国家谈判。

拉夫罗夫22日接受“今日俄罗斯”电视台采访时说:“我们同意明年初启动与美国谈判代表的双边接触,这将成为第一轮谈判。”

他说,俄方已经向美国政府官员提交涉及双边关系的文件,两国元首的安全政策助理同意进一步谈判。俄方还希望与北大西洋公约组织就第二份文件草案谈判,将在俄美双边谈判后展开,但同样在明年1月。

俄罗斯外交部上周提交两份涉及美国等西方国

家安全承诺的文件草案,要求北约停止“东扩”、不在“乌克兰及其他东欧国家、南高加索和中亚国家”开展任何军事活动、不吸收原苏联加盟共和国加入北约等。

美国国务院分管欧洲和欧亚事务的助理国务卿卡伦·唐弗里德21日说,美国政府准备讨论俄方所提文件草案,将从美俄双边会议、北约与俄罗斯理事会以及欧洲安全与合作组织三个层面谈判。

同一天,美军参谋长联席会议主席马克·米利与俄联邦武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫通电话。两人通话细节没有公开。按米利发言人的说法,双方讨论了区域安全

议题。

拉夫罗夫受访时对美国政府的处理方式表达欢迎,认为这样做有助推进谈判。他希望美方认真对待俄方安全诉求,因为俄方这样做出于防御目的。

美国和乌克兰近期声称,俄罗斯在俄乌边境地区集结重兵,可能“入侵”乌克兰。俄罗斯强调北约军事部署将进一步威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土,无意威胁或进攻他国。俄总统普京21日说,俄方没有退让空间,被迫作出强硬回应。

乌克兰防务官员22日称,俄罗斯进一步调整军事部署,如今有超过25万人在俄西部地区集结,乌

方正密切留意局势变化。

美国国务卿安东尼·布林肯22日与欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利讨论乌克兰局势。美国国务院发言人内德·普赖斯说,双方强调在对乌政策方面有必要协调一致,如果俄军“入侵”乌克兰,俄方将承受巨大后果。

德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克同一天说,她“非常关注”俄方准备诉诸军事举措的表述。贝尔伯克认为对话对缓和局势至关重要,强调各方重返“诺曼底模式”的重要性。

“诺曼底模式”指俄罗斯、乌克兰、德国和法国就乌克兰局势的磋商机制。(包雪麟)